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  Το Φεστιβάλ Λατρευτικής Μουσικής μας θύμισε τι
σημαίνει Πάσχα στην πόλη

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-04-2025

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

724.72 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΚΡΑΤΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΘΗΝΑΪΚΑ PLUS

Επιμέλεια: ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΠΟΥΡΝΑΡΑ

Ερϊκ Σατϊ στο Παλαιό Χρηματιστήριο από το πιανιστικό 
ντούο των Μπεάτας Πίνισειιις και Χρήστου Σακελλαρίδη.

Το αδιαχώρητο στη Διονυσίου Αρεοπαγίτου για την μπά- «Από το σκοτάδι, φως», Μπραμς και σύγχρονη μουσι- 
ντα της Φιλαρμονικής Ορχήστρας του Δήμου Χαλανδρίου. κή δημιουργία, στον Καθολικό Ναό του Αγίου Διονυσίου.

Γιώργος Κουμενιάκης, Κατερίνα Σακελλαροπούλου και 
Νίκος Σταμηολίδης στη συναυλία της Δήμητρας Γαλάνη.

Το Φεστιβάλ Λατρευτικής Μουσικής μάς θύμισε τι σημαίνει Πάσχα στην πόλη

Η Κρίστια Μιχαήλ ερμήνευσε τη Μεγάλη Δευτέρα μεσαιωνικά έργα ηου εξυ
μνούν τη φύση, στον υποβλητικό χώρο της Ελληνικής Ευαγγελικής Εκκλησίας.

«Στον Επιτάφιο, στον Άι-Δη- 
μήτρη τό Λουμπαρδιάρη. Ό Επι
τάφιος τής Στέρνας. Στεκόμα
σταν άντίκρυ στην εκκλησία 
στους πρόποδες του Φιλοπάππου. 
Κεριά άναμμένα τριγύρω κι 
άντίκρυ. Ή σκοτεινή Ακρόπο
λη (όχι φωταγωγημένη, ευτυ
χώς) δεξιά. Εύωδιά άπό θυμάρι. 
Τά ϊδια δεδομένα, όπως τότε, 
όμως τόσο πιό μακριά άπό τις 
ρίζες, καί τόσο χαλασμένοι οί 
άνθρωποι- ρωτιέται κανείς γιατί 
ήρθαν - κουβεντιάζουν μεταξύ 
τους, όπως στον καφενέ- ήρθαν 
άπό συνήθεια πού γίνεται ολο
ένα χωρίς περιεχόμενο. Καί τ’ 
αύτοκίνητα στό στενό δρόμο, 
άνάμεσα στήν έκκλησιά καί τό 
λόφο, χαλνάν τον κόσμο με τά 
κλάξον. Αίσθημα πώς ή Ελλάδα, 
όπως τη δείχνει ή Αθήνα, ολοένα 
στραγγίζει».

Στον τελευταίο τόμο (Μέρεε 
Θ', εκδ. Ικαροε), που ολοκληρώ
νει το προσωπικό του ημερολό

γιο, ο Γιώργοε Σεφέρηε μάε χαρί
ζει από το μακρινό 1964 (2/5/64) 
μια πολύτιμη μαρτυρία για την 
έκπτωση τηε πάλαι ποτέ πάνδη- 
μηε κατανυκτικήε εμπειρίαε που 
συνόδευε τιε ημέρεε τηε Μεγά- 
ληε Εβδομάδαε και τηε Ανάστα- 
σηε στην Αθήνα. Να μη γελιόμα
στε: για να καταλάβετε Πάσχα 
στην ξεχειλωμένη μαε πρωτεύ
ουσα, θέλει πολύ μεγάλη προ
σπάθεια.

Σε αυτό το άχαρο πλαίσιο, έχει 
έρθει τα τελευταία χρόνια το Φε
στιβάλ Λατρευτικήε Μουσικήε 
για να προσφέρει σε Αθηναίουε 
και επισκέπτεε κάτι από τη μυ
σταγωγία των ημερών φέτοε, 
μάλιστα, πληθωρικότερο (πε- 
ρισσότερεε από 50 συναυλίεε) 
και μαζικότερο από ποτέ και με 
ελεύθερη είσοδο σε όλεε τιε εκ- 
δηλώσειε του πυκνού πενθήμε
ρου προγράμματοε. Το χρωστά
με στην Εθνική Λυρική Σκηνή 
και στο υπουργείο Πολιτισμού,

τουε δύο συνδιοργανωτέε, αλλά 
και στη Eurobank και στο Κοινω- 
φελέε Ιδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση, 
τον χορηγό και τον δωρητή του

φεστιβάλ, αντιστοίχωε. Η αυλαία 
πέφτει σήμερα με την πασχαλι
νή συναυλία τηε Κρατικήε Ορχή- 
στραε Θεσσαλονίκηε στην Αίθου

σα Σταύροε Νιάρχοε στο ΚΠΙΣΝ. 
Με την ευκαιρία τηε τελευταίαε 
ημέραε, ρωτήσαμε τον καλλιτε
χνικό διευθυντή τηε ΕΛΣ Γιώργο 
Κουμεντάκη για τιε προσδοκίεε 
που δημιουργεί η φετινή μεγάλη 
ανταπόκριση του κόσμου.

«Το 3ο Φεστιβάλ Λατρευτικήε 
Μουσικήε είναι μέχρι στιγμήε και 
το πιο επιτυχημένο», λέει στην 
«Κ» ο Γιώργοε Κουμεντάκηε. «Οι 
δρόμοι τηε Πλάκαε και του κέ
ντρου τηε Αθήναε έχουν γεμίσει 
από τιε μελωδίεε και τουε ψαλ- 
μούε τηε μουσικήε που αναφέ- 
ρεται τόσο στα θεία όσο και στα 
ανθρώπινα πάθη. Το φεστιβάλ 
αποτελεί μια ευκαιρία να συνα
ντηθούμε, να επικοινωνήσου
με, να βιώσουμε ωε μέλη μιαε 
μεγάληε κοινότηταε ανθρώπων 
την κατανυκτική αυτή μουσική 
εμπειρία». Ο καλλιτεχνικόε δι- 
ευθυντήε τηε ΕΛΣ δεν κρύβει 
τον ενθουσιασμό του «για τουε 
χιλιάδεε θεατέε που συγκεντρώ

θηκαν στο Μουσείο Ακρόποληε 
και στη συνέχεια ακολούθησαν 
τιε μπάντεε μαε στουε δρόμουε 
πέριξ τηε Ακρόποληε. Δεν μπο
ρώ να μη συγκινηθώ με την υπο
μονή και την κατανόηση των 
φίλων του φεστιβάλ στιε ουρέε 
για να μπουν στουε μικρούε χώ- 
ρουε όπωε το Φεττχιέ Τζαμί, την 
Ευαγγελική Εκκλησία ή το Μου
σείο Λαϊκών Οργάνων. Δεν θα 
ξεχάσω τουε εκατοντάδεε θεα
τέε που θέλησαν να μπουν στιε 
συναυλίεε στο Παλαιό Χρηματι
στήριο, στη Μητρόπολη, στον 
Καθολικό Ναό του Αγίου Διονυ
σίου και στο Ιδρυμα Γουλανδρή, 
αλλά και τουε χιλιάδεε φίλουε τηε 
μουσικήε που προκράτησαν -σε 
λίγα μόλιε λεπτά- όλεε τιε θέσειε 
στιε συναυλίεε στα Ολύμπια και 
στιε δύο αίθουσεε τηε Λυρικήε 
στο ΚΠΙΣΝ».

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΡΗΓ0Π0ΥΛ0Σ

athinaika@kathimerini.gr


	ΚΡΑΤΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
	 Το Φεστιβάλ Λατρευτικής Μουσικής μας θύμισε τι σημαίνει Πάσχα στην πόλη


